

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 旗 艺 來源 民生報 日期 77.10.17 版面 一版

## 碎夢勝連七田依·瀾狂挽力平衛聶

馬出天明段九三修路淡 賽台擂棋圍本日陸大



(真傳京東者記報本)。思沉棋手一為平衡聶(3)。情表的重凝基紀田依(2)。戰之(右)基紀田依與(左)平衡聶的目矚迷棋界世①

**【本報訊】**大陸棋聖聶衛平昨天再度展現他的威力，在第四屆大陸日本圍棋擂台賽第七局的比賽，擊敗日本的依田紀基七段。這一局的比賽過程，可以說是扣人心弦，緊張刺激，日本NHK電視台並且破天荒地實況轉播，長達七個多小時，雙方也都鏖戰到最後的讀秒時間，才分出勝負，後，甚至說不定還無法達成。昨天的第七局比賽，在東京日本電氣公司所屬的泉華莊舉行，由日本棋院理事大枝雄介八段擔任公證人，日本NHK電視台則聘請武宮正樹本因坊及小川誠子四段擔任大棋盤解說，比賽於東京時間十時十分正式開始，持黑子的聶衛平首先在右上星位落子，這場棋迷矚目的大賽，揭開了序幕。

由於本屆擂台賽，依田已連克六名大陸棋士，他很希望能再勝聶衛平，而聶衛平卻面臨背水之戰，輸掉任何一局棋，就輸掉整個擂台賽。因而，昨天一開始對弈，雙方都有些緊張，依田不時長考，而聶衛平則頻頻抽煙，並玩弄手中的摺扇。雖然棋盤上黑白子涇渭分明，卻步步隱藏著一觸即發的激戰氣氛。

中午休息後，雙方續戰，在盤上短兵相接，到中盤過後，擔任解說的武宮正樹就說，黑棋已經領先。從電視中的畫面對弈的實況，祇見依田不住地搔頭，連下幾手過強手，希望能製造亂勢，以從中取得轉機，但聶衛平卻兵來將擋，不慌不忙迎戰，並化繁為簡，使局勢單純化，總算有驚無險，到東京時間晚間七時十七分，二百六十八手止，聶衛平的黑子勝十二目，扣還貼點五目半，以六目半贏了這一局棋。

聶衛平明天將繼續迎戰日本的第二棒淡路修三九段。

